
Sitzung des Gemeinderates der Stadt
Elzach
Termin: Dienstag, 21. April 2026, 20 Uhr
Ort, Raum: Bürgerzentrum Krone-Ladhof, Ladhof 5, 79215 Elzach
Tagesordnung
1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom
24.03.2026 und sonstige Bekanntgaben
2. Abschlussbericht Park.Raum.Dialog
3. 1. Änderung und Erweiterung des Bebauungsplans „Gewerbegebiet Bie-
derbachwiesen I“ und Erlass örtlicher Bauvorschriften
4. Abschlussbericht über die Durchführung des städtischen Winterdienstes
im Winter 2026/2027
5. Bausachen; Bekanntgabe: Teilabbruch eines bestehenden Wohn- und
Werktstattgebäudes, Flst.Nr. 520/1, Am Bolzberg -im Kenntnisgabeverfah-
ren-
6. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag; Errichtung einer Edelstahl-Außentreppe, Flst.Nr. 62,
Dorfstraße 50 in Elzach-Yach
7. Bausachen;Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu fol-
gendem Bauantrag: Errichtung einer Maschinenhalle mit Werkstatt, Flst.Nr.
5, Katzenmooser Höhe 1 in Elzach-Katzenmoos
8. Anfrage der Gemeinde Winden zur Kostenbeteiligung für Schulcontainer
9. Geänderte Ingenieurverträge: Neubau Filteranlage an der Kläranlage El-
zach
10. Fragen der Bürgerinnen und Bürger
11. Bekanntgaben, Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Roland Tibi
Bürgermeister

Meldepflicht für Bienenvölker ab 2026
bei der Tierseuchenkasse BW
Ab dem Jahr 2026 sind alle Tierhalterinnen und Tierhalter, die in Baden-
Württemberg Bienenvölker halten, zur Meldung verpflichtet, unabhängig
von einer Mitgliedschaft in einem Imkerverein. Die Beitragssatzung wurde
zum 01.01.2026 geändert und kann in der jeweils geltenden Fassung unter
www.tsk-bw.de/ueber-uns/rechtsgrundlagen/satzungen/
abgerufen werden.
Der Meldestichtag für Bienenvölker weicht von dem Stichtag anderer Tierar-
ten ab und ist der 1. Mai eines jeden Jahres, erstmalig: 1.5.2026. Zum Mel-
destichtag ist der tatsächlich gehaltene Bestand an Bienenvölkern anzuge-
ben. Unvollständige oder zu niedrige Angaben können im Schadensfall zu
Leistungskürzungen oder zur Versagung von Leistungen führen. Die Melde-
unterlagen werden rechtzeitig vor dem Meldestichtag an alle bei den Veteri-
närämtern registrierten Bienenhalterinnen und Bienenhalter versandt.
Tierhalterinnen und Tierhalter, die Bienenvölker halten und bis zum
01.05.2026 keinen Meldebogen erhalten haben, können diesen bei der Tier-
seuchenkasse BW anfordern. Die Meldepflicht begründet sich aus § 31 des
Gesetzes zur Ausführung des Tiergesundheitsgesetzes in Verbindung mit der
Beitragssatzung der Tierseuchenkasse BW. Ein Verstoß gegen die Melde-
pflicht kann mit einem Ordnungswidrigkeitenverfahren geahndet werden.
Weitere Informationen zur Melde- und Beitragspflicht sowie zu Leistungen
der Tierseuchenkasse BW finden Sie auf der Homepage unter www.tsk-
bw.de. Tel. 0711 / 9673-666; E-Mail: beitrag@tsk-bw.de; www.tsk-bw.de.

Fundsachen
FolgendenachstehendaufgeführteFundsachenwurdenabgegebenundkön-
nen beim Fundbüro im Bürgerbüro Elzach, Zimmer 1, Schmiedgasse 10 B,
79215 Elzach abgeholt werden: 2 Brillen, 1 Kinderschirm, 1 Trinkflasche, 1
Paar Handschuhe, 1 Schlüssel, 1 Walky Talky.

Bier-Premiere

Bier-Premiere am Nikolausplatz am Freitag, 17. April:
Kommt ab 17 Uhr vorbei, fachsimpelt mit dem Brau-
meister Johannes Dold und genießt die ersten Schlucke
des Schwarzwald I Heimat I Bier.

Bürgerdialog „Mobilfunk im Elztal“

Eine leistungsfähige digitale Infrastruktur ist heute ein zentraler Standortfak-
tor und ein entscheidender Baustein für die Zukunftsfähigkeit unserer Re-
gion.
Vor diesem Hintergrund lädt die Mobilfunkinfrastrukturgesellschaft des
Bundes alle Bürgerinnen und Bürger des Elztals herzlich zu einem öffent-
lichen Dialogabend mit dem Titel „Mobilfunk im Elztal“ ein. Ziel der Veran-
staltung ist es, gemeinsam über die aktuelle Mobilfunksituation im Elztal ins
Gespräch zu kommen, zu informieren und Hintergründe zu erläutern.
Die Veranstaltung findet statt am
Dienstag, 5. Mai 2026, 18.30 bis 20.30 Uhr
im Bürgersaal Bleibach, Bahnhofstraße 1, 79261 Gutach im Breisgau
Die Durchführung erfolgt unter Mitwirkung des Ministeriums des Inneren,
für Digitalisierung und Kommunen Baden-Württemberg und des Landkrei-
ses. Als Gastreferenten sprechen Expertinnen und Experten des Kompetenz-
zentrums elektromagnetische Felder des Bundesamtes für Strahlenschutz
sowie des Informationszentrums Mobilfunk der Mobilfunknetzbetreiber.
Warum dieses Thema wichtig ist
Eine verlässliche Mobilfunkversorgung ist eine Grundvoraussetzung für
wirtschaftliche Entwicklung, Innovationskraft und gleichwertige Lebens-
verhältnisse im ländlichen Raum. Sie ermöglicht digitalen Geschäftsmodel-
len den Zugang zum Markt, stärkt bestehende Betriebe im Wettbewerb und
erhöht die Attraktivität der Region für Fachkräfte und junge Familien.
Auch für den Tourismus spielt eine stabile Netzabdeckung eine immer grö-
ßere Rolle – sei es für Buchungen, Navigation oder das Teilen von Eindrücken
aus der Region. Nicht zuletzt trägt Mobilfunk wesentlich zur öffentlichen Si-
cherheit bei, etwa durch eine zuverlässige Erreichbarkeit im Notfall.
Themen des Abends
Im Rahmen des Bürgerdialogs werden folgende Schwerpunkte behandelt:
• Aktuelle Mobilfunkversorgung im Elztal:
Darstellung des bestehenden Netzausbaus, der Versorgungsqualität sowie
geplanter Maßnahmen zur weiteren Verbesserung.
• Bedeutung von Mobilfunk für die regionale Entwicklung:
Einordnung der Mobilfunkinfrastruktur als Motor für Digitalisierung, Inno-
vation und Zukunftsfähigkeit.
• Gesundheitliche Aspekte und wissenschaftlicher Stand:
Fachliche Informationen zu elektromagnetischen Feldern, gesetzlichen
Grenzwerten und aktuellen wissenschaftlichen Erkenntnissen.
Im Anschluss an die Vorträge besteht an Thementischen ausreichend Gele-
genheit fürFragen,AustauschundeineoffeneDiskussion.Alle interessierten
Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen. Eine Anmeldung ist nicht
erforderlich.

Neuer technischer Mitarbeiter bei den Stadtwerken

Ab Juni 2026 wird Sven Rißler das technische Team der Stadtwerke Elzach
unterstützen. Wir heißen ihn herzlich willkommen und wünschen ihm
einen guten Start bei der Stadt.

Vereinsbesprechung

LiebeVereinsvertreter,wirwollenEuchdemnächstwieder zueinemVereins-
treffen einladen, um einige organisatorische Fragen und verschiedene The-
men mit Euch zu besprechen.
Themen werden u.a. sein: Welche Vereinstermine stehen bereits fest? Wie
nutzenwir die neue Elzach-App zur Terminabsprache und zur Koordination?
Wie nutze ich den Veranstaltungskalender für meine Veranstaltungen? Wie
gehe ich vor, wenn ich Räumlichkeiten benötige? Auch wollen wir mit Euch
über Möglichkeiten und Chancen von Vereinskooperationen im Allgemei-
nen und im Rahmen der Jugendarbeit sprechen. Überdies tauschen wir uns
mit Euch zur 850-Jahrfeier und zum Stadtfest 2028 aus.
Wann: 29. April 19 Uhr
Wo: Bürgerzentrum Krone-Ladhof
Wir hoffen auf rege Teilnahme und freuen uns auf euren Kommen.
Eure Stadtverwaltung

Kuchenverkauf auf dem Wochenmarkt

Am Samstag, 18. April, verkaufen wir leckere selbstgebackene Kuchen und
Torten. Nehmen Sie gerne ein leckeres Stück davon mit nach Hause. Wir
freuen uns auf Ihren Besuch am Marktstand.
Die Eltern und Kinder vom Kinderhaus Sonnenschein.

Präventionsaktion der Polizei zur Verhinderung von
Straftaten gegen Seniorinnen und Senioren

Vortrag am Donnerstag 23. April, um 15 Uhr im Bürgerzentrum Ladhof
in Elzach: „Gefahren am Telefon“: Falsche Polizeibeamte, Enkeltrick & Co,
Woran erkenne ich den „Enkeltrick, einen „Falschen Polizeibeamten“ oder
eine „Falsche Polizeibeamtin“? Welche weiteren Maschen gibt es derzeit bei
den Anrufstraftaten? Wie verhalte ich mich vor, bei und nach einem solchen
Anruf?
Wenn Sie diese Tricks kennen, sind Sie besser geschützt. Kriminalhaupt-
kommissar Frank ERNY des Präventionsreferats des Polizeipräsidiums Frei-
burg hilft Ihnen in seinem Vortrag, sich vor solchen Taten zu schützen.

Evangelische Kirchengemeinde Zweitälerland

Gottesdienste in Elzach und Oberprechtal
Sonntag, 19. April: 9 Uhr Gottesdienst, Ev. Gemeindehaus Kollnau, Pfr. Botho
Jenne.
11 Uhr Gottesdienst, Ev. Christuskirche Oberprechtal, Pfr. Botho Jenne. In die-
sem Gottesdienst werden verdiente Mitglieder des Posaunenchors geehrt,
herzliche Einladung!
18 Uhr Abendgottesdienst, anschl. Umtrunk, Ev. Stadtkirche Waldkirch,
Pfrin. Dr. A. Hanser.
Mittwoch, 22. April: 15.30 Uhr - Gottesdienst, St. Elisabeth Elzach, Pfrin. Dr.
A. Hanser.
16.30 Uhr Gottesdienst, BDH-Klinik Elzach, Diakonin C. Biehrer.

Gemeindeversammlung Ev. Kirchengemeinde Zweitälerland
Der Kirchengemeinderat Zweitälerland lädt am 26. April im Anschluss an
den Gottesdienst in der Ev. Stadtkirche Waldkirch zu einer Gemeindever-
sammlung für alle drei Predigtbezirke ein. Der Gottesdienst mit Abendmahl
(gleichzeitig Kindergottesdienst im Gemeindehaus) beginnt um 9 Uhr, die
Versammlungschließtdaranca. 10.30Uhran.Unteranderemwollenwirden
Tätigkeitsbericht des KGR hören, es wird berichtet über den Aufbau der Kir-
chengemeinde, ihre Organe, sowie Bildung der Ortsältestenräte und den Be-
such der Partnergemeinde aus Lychen. Im Anschluss an die Berichtserstat-
tung gibt es Zeit für Fragen und Austausch.

Die Stadt Elzach gratuliert zum Geburtstag

c Prechtal
22. April: Gert Temeschinko (75 Jahre).

Letzte Hilfe Kurs in Elzach

Das Umsorgen von Menschen am Lebensende kann schnell als Aufgabe auf
uns zukommen. In diesem Kurs werden Sie Orientierung und Basiswissen
erhalten, sozusagen das kleine 1x1 der Sterbebegleitung. Der Kurs soll ermu-
tigen sich Sterbenden zuzuwenden. Sterben gehört zum Leben dazu.
Referenten: Karin Ehret-Eisele (Palliativfachkraft) und Dr. Thomas Eisele
(Facharzt für Allgemeinmedizin und Palliativarzt).
Wann: Samstag, 9. Mai, von 14 bis 18 Uhr
Wo: Elzach Ladhof
Veranstalter : Hospizgruppe Oberes Elztal
Anmeldung: Frau Heide Störr-Ruh, Telefon 07682 / 925650.
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.

HgA Elzach - Jahreshauptversammlung

Sehr geehrte Freunde und Mitglieder des HgA, wir laden Sie herzlich ein zur
diesjährigen Jahreshauptversammlung am Freitag, 17. April, um 19 Uhr im
Museum Elzach, Hauptstraße 39.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Ehrung verstorbener Mitglieder; 3. Rück-
blick vergangenes Geschäftsjahr; 4. Kassenbericht und Bericht der Kassen-
prüfer; 5. Ausblick; 6. Aussprache und Wünsche der Mitglieder; 7. Schluss-
wort. Wir freuen uns auf Ihr/Euer Kommen. Die Vorstandschaft des HgA.

 

ElzachStadt

 
MITTEILUNGSBLATT Rathaus Elzach

Hauptstraße 69
D-79215 Elzach
Tel. 07682 / 804 -0 
stadt@elzach.de
mitteilungsblatt@elzach.de

Öffnungszeiten:
Mo. – Fr.  8.00 – 12.00 Uhr
Mi. 14.00 – 18.00 Uhr
Do. 14.00 – 16.00 Uhr
Termine auch nach Vereinbarung möglich.

Stadtverwaltung 
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Sportfreunde Elzach-Yach - Spielplan

Donnerstag, 16. April
19.30 Uhr SC Gutach-Bleibach 2-SF Elzach-Yach 3
Freitag, 17. April
19.00 Uhr FC Denzlingen B2-SF Elzach-Yach B2
Samstag, 18. April
10.30 Uhr SG Oberes Elztal D-FV Hochburg Windenreute D2
10.30 Uhr SG March/ Holzhausen C1 SF Elzach-Yach C1 in Holzhausen
11.00 Uhr SF Elzach-Yach C3-JFV Untere Elz C2 in Winden
13.00 Uhr SF Elzach-Yach D1-SV Endingen D3
13:30 Uhr SG Oberes Elztal A1-SG Endingen A in Prechtal
15.00 Uhr SF Elzach-Yach B1-SV Hausach B
16.00 Uhr SG Oberes Elztal A2-SG Freiburg-Nord A2 in Prechtal
15.30 Uhr FC Teningen 1-SF Elzach-Yach 1
Sonntag, 19. April
12.30 Uhr SF Elzach-Yach 3-SG Hecklingen/ Malterdingen 2
15.00 Uhr SF Elzach-Yach 2-SG Hecklingen/ Malterdingen 1
11.30 Uhr SF Elzach-Yach C2-SV Hartheim-Bremgarten C in Winden
Mittwoch, 22. April
18.30 Uhr SG Breisgau-Ortenau A-SG Oberes Elztal A1 Pokalspiel.

Tischtennis-Club Elzach 1961 - Spielvorschau

Freitag, 17. April: 20.00 Uhr TTC Elzach II – TTC Emmendingen II
Montag, 20. April: 19.30 Uhr SV Waldkirch II – TTC Elzach.
Mehr Infos gibt es auf unserer Homepage www.ttc-elzach.de.

Feuerwehr- & Brauchtumsverein - Generalversammlung

Der Feuerwehr- und Brauchtumsverein Katzenmoos lädt alle Mitglieder und
Mitbürger herzlich zur Generalversammlung am Samstag, 18. April, um 20
Uhr im Bürgerhaus Katzenmoos ein.
Tagesordnung: 1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden; 2. Jahresbericht; 3.
Tätigkeitsbericht der Frauengruppe; 4. Kassenbericht; 5. Bericht des Kassen-
prüfers und Entlastungen; 6. Grußworte der Gäste; 7. Aussprache/Verschie-
denes. Heinrich Volk, 1 Vorsitzender.

1. Mai-Hock an der Eckstraße

Auch in diesem Jahr lädt die Sängerrunde Prechtal zum gemütlichen Hock
an der Eckstraße oberhalb der Herne ein. Für Speisen und Getränke sowie
Kaffee und Kuchen ist bestens gesorgt. Es besteht auch wieder die Möglich-
keit sich auf der Freiluftkegelbahn und am Nagelstand sportlich zu betätigen.
Auf viele Wanderer, Radler und Spaziergänger freuen sich die Sängerinnen
und Sänger. www.gv-saengerrunde-prechtal.de.

SG Prechtal/Oberprechtal - Spielplan

Freitag, 17. April
18.30 Uhr ESV Freiburg D3 - SG Prechtal/Oberprechtal D2
Samstag, 18. April
Ab 9.30 Uhr SG Prechtal E1 Bezirksturnier in Wyhl
Ab 10.30 Uhr SG Prechtal E2 Bezierksturnier in Ballrechten-Dottingen
13.30 Uhr SG Oberes Elztal A1 – SG Endingen A1 in Winden
14.00 Uhr SG Prechtal/Oberprechtal D1 – SG Castellberg in Biederbach
16.00 Uhr SG Oberes Elztal A2 – SG Freiburg-Nord A2 in Winden
Sonntag, 19. April
12.30 Uhr SG Prechtal/Oberprechtal 2 – SV Ballrechten-Dottingen 2
15.00 Uhr SG Prechtal/Oberprechtal – SV Ballrechten-Dottingen
15.00 Uhr DJK Heuweiler 2 - SG Prechtal/Oberprechtal 3
Mittwoch, 22. April
18.45 Uhr SG Breisgau-Ortenau A1 - SG Oberes Elztal A1.

Fördervereins FC Prechtal - Hauptversammlung

Die ordentliche Hauptversammlung des Fördervereins FC Prechtal findet am
Dienstag, 28. April, 20.30 Uhr im Clubheim des FC Prechtal statt. Gemäß un-
serer Satzung stehen turnusmäßige Teilneuwahlen an. Hierzu laden wir alle
Förderer, Mitglieder und Freunde des Fußballsports in Prechtal herzlich ein.

RVC Prechtal - Radballtermine

25.04.2026 4. Spieltag der 2. Bundesliga Süd in der Steinberghalle in
Prechtal um 18 Uhr
Prechtal 2 mit Simon Wisser und Claudius Holzer treffen vor heimischer Ku-
lisse auf die Gegner aus Bonlanden, Erzhausen, Darmstadt und Waldrems.
Der RVC Prechtal freut sich auf hochklassigen Radball und viele Zuschauer
in der Steinberghalle!
Radballtermine
Samstag, 18. April: 4. Spieltag der 1. Bundesliga in Gärtringen
Prechtal 1 mit Simon Becherer und Marco Joos treffen zu Beginn der Rückrun-
de auf die Mannschaften aus Ailingen, Stein und Kissing.
Samstag, 18. April: 3. Spieltag Bundespokal Frauen in Darmstadt-Arheilgen
Die SG Hofen/ Prechtal mit den Weltmeisterinnen Judith Wolf und Danielle
Holzer sowie die SG Arheilgen/ Prechtal mit Daria Dönig und Verena Volk
spielen gegen die Teams aus Merklingen, Fraureuth/ Langenleuba und Ebers-
bach/ Reichenbach. Die 1. platzierte Mannschaft vertritt Deutschland bei der
Europameisterschaft im Juni.
Samstag, 18. April: Aufstiegsspiele zur Landesliga in Schorndorf
Prechtal 5 mit Niklas und Fabian Joos spielen gegen die Mannschaften aus
Schorndorf, Merklingen, Lauffen und Karlsruhe um den Aufstieg in die Lan-
desliga.
Sonntag, 19. April: Viertelfinale der Deutschen Meisterschaft der Schüler
U15 in Stein
Mirco Schilp und Moritz Volk treffen auf die Gegner aus Stein, Waldrems,
Klein- Gerau, Kemnat und Hof. Die ersten drei Mannschaften qualifizieren
sich dabei für das Halbfinale der Deutschen Meisterschaften.

DRK Oberprechtal - Generalversammlung

Liebe Mitbürgerinnen, Liebe Mitbürger, der DRK Ortsverein Oberprechtal
lädt Sie/Euch herzlich zu unserer diesjährigen Generalversammlung am
Dienstag, 21. April, um 19 Uhr ins Gasthaus Schützen in Oberprechtal ein.
Folgende Tagesordnung liegt vor: 1. Begrüßung; 2. Totenehrung; 3. Protokoll
des Vorjahres; 4. Bericht der Bereitschaftsleitung; 5. Bericht der Sozialarbeit;
6. Bericht der Kassiererin; 7. Bericht der Kassenprüfer; 8. Entlastung der Kas-
siererin; 9. Entlastung der Gesamtvorstandschaft; 10. Ehrungen; 11. Ehrungen
für Dienstabende; 12. Verschiedenes, Wünsche, Anträge.
Wir freuen uns darauf, alle aktiven und passiven Mitglieder, Ehrenmitglieder
sowie Freunde, Gönner und Interessierte an unserem Ortsverein begrüßen
zu dürfen. Im Namen des gesamten Ortsvereins, Daniela Joos, Stefanie Eble,
Larisa Dufner, Vorstandsteam DRK OV Oberprechtal.

KK-Schützenverein Oberprechtal - Generalversammlung

Der KK-Schützenverein Oberprechtal lädt alleVereinsmitglieder zur General-
versammlung am Samstag, 25. April, um 20 Uhr ein.
Die Tagesordnung kann auf unserer Homepage eingesehen werden. KK-
Schützenverein Oberprechtal, Vorstandschaft, www.kksv-oberprechtal.de.

Hammerschmiede Oberprechtal - Generalversammlung

Am Freitag, 24. April, findet um 20 Uhr im Gasthaus „Rössle“ in Oberprech-
tal die Generalversammlung vom Förderverein Hammerschmiede Ober-
prechtal statt.
Tagesordnung: Begrüßung, Bericht des Vorstandes, Geschäftsbericht, Kas-
senbericht, Bericht der Kassenprüfer, Entlastung des Kassierers, Entlastung
der Vorstandschaft, Neuwahlen, Ehrungen, Wünsche und Anträge.
Hierzu sind alle Mitglieder, Freunde und Gönner recht herzlich eingeladen.
Förderverein Hammerschmiede, www. hammerschmiede-oberprechtal.de.

Frühjahrskonzert des Musikverein Yach

Der Musikverein Yach lädt herzlich zu einem besonderen Konzertabend am
Samstag, 18. April, ins Haus des Gastes Elzach ein. Unter dem Motto „Streif-
zug durch die europäische Blasmusik“ erwartet Sie ein abwechslungsrei-
ches Programm mit eindrucksvollen Werken aus verschiedenen Ländern Eu-
ropas. Freuen Sie sich unter anderem auf „Cinquantième“ von Serge Lancen,
ein festliches und klanggewaltiges Werk. „Fiefoerniek“ von Hardy Mertens,
„Highlights from Chess“ von Johan de Meij sowie „Im weißen Rössl“ von
Ralph Benatzky welches eines der bekanntesten Werke der deutschsprachi-
gen Operetten- und Unterhaltungsmusik ist. Einlass ab 19 Uhr, Konzertbe-
ginn ist um 20 Uhr.
Eintrittskarten sind im Vorverkauf für 9 Euro (Abendkasse 11 Euro) bei al-
len aktiven Musiker:innen, bei Landtechnik Schmieder in Yach und bei
Schreibwaren Joos in Elzach erhältlich. Wir freuen uns auf Ihr Kommen!

SV Yach - Generalversammlung

Einladung: Am Montag, dem 27.April, findet um 20 Uhr im Gasthaus Sonne
in Yach die diesjährige Generalversammlung des SV Yach statt.
Tagesordnung: Begrüßung und Totenehrung; Bericht des 1. Vorstandes; Be-
richt des Schriftführers; Bericht des Kassierers; Bericht der Kassenprüfer und
Entlastung des Kassierers und der Vorstandschaft; Neuwahl eines Kassen-
prüfers; Neuwahl der Vorstandschaft; Wünsche und Anträge.Wünsche und
Anträge sollten möglichst bis zum 20.04.2026 in schriftlicher Form beim 1.
Vorsitzenden Matthias Klausmann eingereicht werden.
Mit sportlichen Grüßen Sportverein Yach.

Instandhaltungsmaßnahme Netze BW Bollenbach-Villingen

Netze BW GmbH führt als zuständiger Verteilnetzbetreiber ab Anfang Mai
2026 Instandhaltungsarbeiten an der 110-kV-Freileitung zwischen Bollen-
bach und Villingen durch (Leitungsanlage 1460). Die Maßnahme erstreckt
sich auf den Bereich zwischen Mast 439 bei Bollenbach bis Mast 546 bei
Triberg. Von Maststandorten betroffene Gemeinden sind Haslach, Mühlen-
bach, Elzach und Schonach.
Im Rahmen der Arbeiten werden an ausgewählten Masten die Isolatoren er-
neuert. Die Arbeiten werden als Wanderbaustelle schrittweise ausgeführt
und voraussichtlich im Juli 2026 abgeschlossen sein. Das ausführende Un-
ternehmen ist VOLTEX Freileitungsbau. Wir bitten um Verständnis für mög-
liche Beeinträchtigungen

Übernahme einer ehrenamtlichen rechtlichen Betreuung

Sie möchten Ihre Zeit, Ihre Lebenserfahrung und Ihre Fähigkeiten in ein ver-
antwortungsvolles Ehrenamt einbringen? Dann ist die Übernahme einer eh-
renamtlichen rechtlichen Betreuung etwas für Sie. Als rechtliche*r Betreu-
er*in sind sie im guten persönlichen Kontakt zu ihrem Betreuten. Sie stehen
ihm mit Rat und Tat zur Seite und kümmern sich beispielsweise um Behör-
denangelegenheiten, haben Arzttermine im Blick und unterstützen dabei,
im Alltag die richtigen Entscheidungen zu treffen.
Wir vermitteln rechtliche Betreuungen. Von uns erhalten Sie Unterstützung
und Beratung in allen Bereichen und die Möglichkeit, interessante Fortbil-
dungsveranstaltungen und Schulungen zu besuchen. Sie treffen sich regel-
mäßig mit anderen Betreuer*innen und tauschen ihre Erfahrungen aus. Ihr
Versicherungsschutz ist gewährleistet und Sie erhalten eine jährliche Auf-
wandsentschädigung.
Melden Sie sich bei uns. Wir freuen uns auf Sie! Eine kurze Einführung in
das Thema findet am Donnerstag, 7. Mai, von 18.30 bis 19.30 Uhr in den
Räumlichkeiten des Betreuungsvereines im SKF Waldkirch, Seilmattenstr. 2,
79183 Waldkirch-Kollnau statt. Die Anmeldung wird erbeten unter: Tel.
07681/474539-13 oder E-Mail btv@skf-waldkirch.de.

VdK Ortsverband Biederbach - Hauptversammlung

Sehr geehrtes Mitglied, am Samstag, 25. April, um 14.30 Uhr findet unsere
diesjährige Hauptversammlung im Bürgerzentrum Krone-Ladhof in Elzach,
Ladhof 5 statt. Hierzu laden wir Sie herzlich ein.
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen: 1. Begrüßung; 2. Gedenken an ver-
storbene Mitglieder; 3. Geschäftsberichte für das Jahr 2025 a) Tätigkeitsbe-
richt, b) Kassenbericht, c) Bericht der Kassenprüfer; 4. Entlastung der Vor-
standschaft; 5. Grußworte der Gäste; 6. Neuwahl des Vorstandes und der
Beisitzer; 7. Termine und Mitteilungen; 8. Verschiedenes, Fragen und Anre-
gungen.
Im Anschluss laden wir Sie ein zum Vortrag: „Informationen zu Vorsorge-
vollmacht, Patientenverfügung und gesetzl. Betreuung“. Für das leibliche
Wohl sorgen die Landfrauen Elztal und Simonswald. Über Ihre Teilnahme an
unserer Hauptversammlung würden wir uns sehr freuen.
Mit den besten Grüßen Josef Ruf, Vorsitzender.

Monatlicher KOGL Infotag

Einladung zum nächsten Infotag des Kreisverbands Obstbau, Garten und
Landschaft Emmendingen (KOGL) in diesem Vortrag zu den Themen „Hoch-
beete als ganzjährige Quelle für Kräuter und Salate.“ und „Veredelung von
Obstbäumen“ am Samstag, 9. Mai, von 9 bis 11 Uhr. Wo? Lehrgarten an der
Alten Straße in Kenzingen. Kostenlose Teilnahme. Infos zum KOGL und den
monatlichen Infotagen finden Sie unter www.kogl-emmendingen.de.

Beratungsangebot für Frauen zu beruflichen Themen
am 21. Mai in Emmendingen

Die Kontaktstelle Frau und Beruf Freiburg – Südlicher Oberrhein berät am
Donnerstag, 21. Mai, in Emmendingen zu Fragen rund um berufliche (Neu-
)Orientierung, Wiedereinstieg, Berufsweg- und Karriereplanung, Aus- und
Weiterbildung, Stellensuche und Bewerbung, Vereinbarkeit von Familie und
Beruf. Beratungstermine können über die Website der Kontaktstelle Frau
und Beruf unter der Rubrik „Veranstaltungen“ vereinbart werden:
www.frauundberuf-bw.de/freiburg-so.
Die Beratungen finden zwischen 9 und 12.30 Uhr in der vhs Nördlicher Breis-
gau, Am Gaswerk 3, 79312 Emmendingen statt. Dauer der Beratungstermine:
Eine Stunde. Die Beratung ist kostenfrei vertraulich und neutral. Weitere In-
formationen zum Angebot und zur Arbeit der Kontaktstelle Frau und Beruf
über die oben genannte Website.

Sammlung von gut erhaltenen Waren in Elzach

Gut erhaltene Waren und Gebrauchsgegenstände, die zu schade zum Weg-
werfen sind, werden in diesem Frühjahr wieder für soziale Projekte gesam-
melt. Die Sammelfahrzeuge der Beschäftigungsgesellschaft WABE und von
48-Grad-Süd stehen an folgenden Terminen an den Standorten:
Samstag, 18. April, Recyclinghof Elzach (WABE) vor dem Recyclinghof auf
dem Gelände des Betonwerkes.
Gesucht werden gut erhaltene Gebrauchsgegenstände wie Geschirr und Be-
steck, Vasen und Dekoartikel, Tischdecken und Bettwäsche, funktionsfähige
Küchengeräte und Elektrogeräte sowie Spielwaren aller Art. Angenommen
werden kann jedoch nur, was sich später auch grundsätzlich wiederverkau-
fen lässt. Konkrete Auskünfte, welche Gegenstände derzeit nachgefragt sind
bzw. wofür es keine Verwendung gibt, erteilen die Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter schon vor dem Sammeltermin (WABE: Telefon 07681 / 4740556; 48
Grad Süd: Telefon 07643 / 3339230). Gut erhaltene, gebrauchte Gegenstände
können im Second-Hand-Kaufhaus „Hin und Weg“ der WABE, Damenstraße
2 in Waldkirch jederzeit und von allen Interessenten erworben werden. Wei-
tere Infos unter www.wabe-waldkirch.de. Das gleiche gilt für die Firma 48-
Grad-Süd, sie betreibt Second-Hand-Kaufhäusern in Denzlingen, Emmen-
dingen, Endingen und Herbolzheim. Öffnungszeiten und weitere Infos gibt’s
hierzu unter www.48gradsued.de.

Brandbergtunnel vom 27. bis 30. April nachts gesperrt

Wegen der Frühjahrswartung ist der Brandbergtunnel im Zuge der B 294 in
Oberwinden von Montag, 27. April, bis einschließlich Donnerstag 30. April,
jeweils in den Nachtstunden zwischen 19 Uhr und 6 Uhr morgens gesperrt.
Die Umleitung erfolgt in dieser Zeit durch Oberwinden, sie ist entsprechend
ausgeschildert. Allerdings ist mit Verkehrsbehinderungen zu rechnen. Orts-
kundige Verkehrsteilnehmer werden gebeten, den Bereich weiträumig zu
umfahren. Die Straßenmeisterei Waldkirch bittet um Verständnis.

ENDE DES MITTEILUNGSBLATTES DER STADT ELZACH

Mitteilungen vom Landratsamt

 Vereinsgeschehen aus Yach

   Vereinsgeschehen aus Prechtal

   Vereinsgeschehen aus Oberprechtal

   Vereinsgeschehen aus Katzenmoos

Interessantes

Aus den Nachbargemeinden

Heimat, die man liest
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